

ROI.0007.65.2024

**Protokół Nr LXV/2024
z Sesji Rady Gminy Rojewo
w dniu 28 luty 2024 r.**

Sesja Rady Gminy Rojewo odbyła się w sali zebrań Urzędu Gminy w Rojewie. Rozpoczęła się o godzinie 10:00 i zakończyła się o godzinie 12:05.

Do pkt 1

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Rojewo Pani Joanna Mąka.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych (Rada Gminy Rojewo liczy 15 członków), czyli zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym było quorum wymagane do podejmowania prawomocnych uchwał.

Pani Przewodnicząca przywitała Pana Wójta, Pana mecenasa, koleżanki i kolegów radnych i pracowników Urzędu Gminy Rojewo.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt 2

Wybór sekretarza obrad.

Pani Przewodnicząca zgodnie z listą obecności zapytała Radnego Pana Grzegorza Lewandowskiego czy wyraża zgodę na pełnienie funkcji sekretarza LXV Sesji Rady Gminy.

Wobec odpowiedzi twierdzącej przyjęto następnie przez głosowanie kandydaturę Radnego Pana Grzegorza Lewandowskiego na sekretarza LXV Sesji Radny Gminy Rojewo.

Pani Przewodnicząca ogłosiła przerwę ponieważ wystąpił problem podczas głosowania.

Po przerwie powtórzono głosowanie.

Radni głosowali imiennie w sprawie kandydatury ww. radnego:

13 głosów „za”, 0 głosów przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego w sprawie wyboru sekretarza obrad stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 3

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy w sprawie zmian do protokołu z poprzedniej Sesji.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że żadnych uwag do protokołu nie zgłaszano.

Do pkt 4

Składanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

Nikt nie składał zmian do porządku obrad.

Pani Przewodnicząca przeczytała porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Wybór sekretarza obrad.
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy w sprawie zmian do protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Składanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
5. Składanie przez Radnych wniosków i interpelacji.
6. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach w okresie między sesjami.
7. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji.
8. Informacja Wójta z wykonania uchwał w okresie między sesjami oraz informacje dodatkowe.
9. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.;
 - Informacja Skarbnika Gminy,
 - Opinie Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
 - Dyskusja,
 - Podjęcie uchwały.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie;
 - Informacja Kierownika Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury,
 - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
 - Dyskusja,

- Podjęcie uchwały.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rojewo;
 - Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego,
 - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
 - Dyskusja,
 - Podjęcie uchwały.
 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości położonych w miejscowości Dąbie;
 - Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego,
 - Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy,
 - Dyskusja,
 - Podjęcie uchwały.
 13. Wolne wnioski i zapytania.
 14. Odpowiedzi Wójta.
 15. Zamknięcie Sesji.

Do pkt 5

Nie składano wniosków i interpelacji.

Do pkt 6

Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach w okresie między sesjami.

27 luty br.

Brała udział w uroczystości z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego mieszkańców Gminy Rojewo. Jubileusz obchodziło siedem par.

Pani Przewodnicząca oddała głos przedstawicielom banku BNP Paribas, którzy przedstawiają prezentację odnośnie cyberbezpieczeństwa.

Przedstawiciele banku BNP Paribas zaprezentowali prezentację na temat cyberbezpieczeństwa bankowości i bankowości internetowej. Przedstawicielka zabrała głos i

powiedziała, że bardzo często zdarzają się ataki na informacje z różnych struktur i firm. Przedstawiciel powiedział o tym jakie bezpieczeństwa czekają na społeczność w bankowości internetowej. Wiele klientów jest ofiarami ataków i warto takim atakom przeciwdziałać. Każdy z obywateli ma w swoim telefonie aplikacje, które posiadają nasze dane osobowe. Przedstawiciel powiedział o hasłach niepoprawnych jakie najczęściej używa społeczność oraz przedstawił informacje na temat jak ustawiać hasła aby były one bezpieczne. Nie należy używać jednego hasła do wszystkich aplikacji, nie powinniśmy zapisywać haseł na kartkach i trzymać w portfelu czy też w telefonie. Przedstawicielka powiedziała, że pracownik banku nawet kiedy przestaje pracować w danym banku ma obowiązek zachować tajemnicę bankową. Jeżeli informacja bankowa wycieknie od pracownika to jest on pociągany do odpowiedzialności. Hasła nie powinny być ujawniane nawet najbliższym członkom rodziny. Nie powinniśmy wchodzić w nieznane linki wysyłane na e-mail czy też w SMS z linkiem ponieważ hakerzy mogą zeskanować w ten sposób wszystkie nasze dane. Przedstawiciel powiedział, że oszuści znają nasze dane, np. imię i nazwisko i wywołują w nas silne emocje, presję czasu żeby szybko działać. Pracownik banku zna dane klienta i nigdy nie pyta o cały numer rachunku czy numer PESEL. Oszuści zawsze o takie dane pytają bo ich nie znają. Jeżeli wystąpi taka próba kontaktu to najlepiej w pierwszej kolejności rozłączyć się i nie wchodzić w dyskusję. Po takiej rozmowie najlepiej nie wchodzić w żadne aplikacje i zgłosić się jak najszybciej do placówki banku i zgłosić próbę cyberataku, a bank wprowadzi wszelkie środki ostrożności i obserwacje konta.

Przedstawiciele banku BNP Paribas podziękowali za uwagę i opuścili posiedzenie LXV Sesji Rady Gminy Rojewo.

Do pkt 7

Sprawozdanie Przewodniczących Komisji.

Przewodniczący Komisji nie składali sprawozdania.

Do pkt 8

Informacja Wójta z wykonania uchwał w okresie między sesjami oraz informacje dodatkowe.
30 stycznia br.

Brał udział wraz z Kierownikiem Referatu Budownictwa, Inwestycji i Zamówień Publicznych oraz Kierownikiem Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego w spotkaniu z firmą ENEA dotyczącym wymiany oświetlenia drogowego na

drogach Gminnych. Gmina Rojewo otrzymała promesę wstępną ponad 600 000,00 zł na wymianę oświetlenia.

2 lutego br.

Brał udział wraz z Panią Skarbnik w podpisaniu umowy dotacyjnej inwestycji przebudowy drogi Inowrocław-Solec Kujawski- Nowa Wieś Wielka. Dotacja dotyczyła wspólnego zebrania środków finansowych na Plan Funkcjonalno Użytkowy gdzie Gmina Rojewo partycypuje w wysokości 500 000,00 zł.

10 lutego br.

Odbył się Turniej Charytatywny w Tenisa Stołowego dla pogorzalców z naszej Gminy. Pan Wójt podziękował organizatorom.

3 lutego br.

Został rozstrzygnięty przetarg na budowę drogi Rojewice-Stara Wieś. Planowana kwota realizacji tej inwestycji to 4 300 000,00 zł. Wpłynęło 7 ofert, czas realizacji tej inwestycji to 5 miesięcy od podpisania umowy. Najkorzystniejsza oferta wpłynęła od firmy INODROG na kwotę 2 841 490,00 zł.

13 lutego br.

Brał udział w spotkaniu z Panem Dariuszem Kurzawą Wicemarszałkiem Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie warunków Zarządu Dróg Wojewódzkich dla budowy ścieżki rowerowej i możliwości dotacji z tej instytucji dla tej inwestycji.

20 lutego br.

Brał udział w zebraniu walnym Spółki Wodnej w Rojewie.

27 lutego br.

Brał udział w Jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego siedmiu par z naszej Gminy.

Do pkt 9

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r. przedstawił Skarbnik Gminy.

Pani Skarbnik wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinie w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt zabrał głos i powiedział, że jeżeli chodzi o zwiększenie wydatków w dziale administracja publiczna na kwotę 130 000,00 zł wynika to z awarii pieca centralnego ogrzewania. Chcemy dokonać modernizacji niecałej instalacji centralnego ogrzewania i staramy się o dotację na ten cel. W związku z awarią tego ogrzewania jest planowane rozdzielanie instalacji budynku mieszkalnego oraz budynku Urzędu Gminy. Została zrobiona wycena i jest oferta na wykonanie takiej inwestycji, a szacowany koszt to 110 000,00 zł.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały.

Poddano pod głosowanie autopoprawkę.

Radni głosowali imiennie w sprawie autopoprawki:

11 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Poddano pod głosowanie projekt uchwały.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

12 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 10

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie przedstawił Kierownik Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinie w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt zabrał głos i powiedział, że projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie był szeroko konsultowany z mieszkańcami. Jeżeli byśmy nie podchodzili do podjęcia tej uchwały to w przyszłym roku zostałyby jedna klasa licząca jedenaścioro uczniów. Pan Wójt

powiedział, że ważnym aspektem poruszonym przez Radę jak i Mieszkańców jest to jakie są plany względem budynku. Jest propozycja żeby powstała w tym budynku Izba Kujawska i również Klub Seniora. Pan Wójt poinformował, że postaramy się jako Gmina pozyskać środki na Klub Seniora z LGD Czarnoziem na Soli lub bezpośrednio w Urzędzie Marszałkowskim.

Pani Dyrektor Jadwiga Florczak zabrała głos i powiedziała, że likwidacja Szkoły Filialnej w Liszkowie jest zasadna. Pozostawienie w tej Szkole jedenaścioro uczniów w ostatnim roku nauki nie byłoby komfortowe. Pani Dyrektor powiedziała, że ważne jest aby uczniowie ze Szkoły Filialnej w Liszkowie pozostali odrębną klasą i tym samym żeby były dwie 8 klasy. Dla uczniów będzie to komfortowe ponieważ zostaną ze swoją wychowawczynią i nauczyciele również się nie zmieniają. Infrastruktura w Szkole Podstawowej w Rojewie jest lepsza niż w Szkole Filialnej w Liszkowie. Pani Dyrektor powiedziała, że uczniowie po ukończeniu Szkoły Podstawowej pójdą do dużych społeczności szkolnych i nie jest wskazane utrzymywanie klasy 11 osobowej w Liszkowie ponieważ byłoby trudno odnaleźć się uczniom w Szkołach Ponadpodstawowych w większych miejscowościach.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały.

Poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 11

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rojewo przedstawił Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinię w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Pan Wójt zabrał głos i powiedział, że jeżeli chodzi o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rojewo to w jego ocenie jest to bardzo istotne z uwagi na to, że każda gmina zgodnie ze zmianą przepisów o planowaniu przestrzennym ma obowiązek przygotować taki plan do końca 2025 roku. Pan Wójt powiedział, że prawdopodobnie ten termin będzie przedłużony ponieważ jest bardzo dużo gmin i niewielu specjalistów uprawnionych do przygotowywania tego typu dokumentacji dlatego zależy nam aby jak najszybciej przystępować do przygotowywania planu ogólnego. Plan ogólny ma rangę dokumentu stanowiącego akt prawa miejscowego. W momencie uchwalenia planu ogólnego przestaje obowiązywać studium. Jest zapewnienie ze strony Rządu, że Gminy otrzymają dofinansowanie na przygotowanie planu, w przypadku naszej Gminy jest to kwota około 160 000,00 zł. Pan Wójt powiedział, że ważne jest aby plan ogólny był szeroko konsultowany z mieszkańcami.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały

Poddano pod głosowanie projekt uchwały:

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 12

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości położonych w miejscowości Dąbie przedstawił Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego.

Przewodniczący Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy Radny Pan Mariusz Gajewski wyraził pozytywną opinie w sprawie ww. uchwały.

Rozpoczęcie dyskusji.

Radny Pan Dariusz Witkowski zabrał głos i zapytał o działkę 19/5, ona przechodzi na własność Gminy oraz czy to jest działka do, której doprowadzaliśmy wodę.

Pan Kierownik Referatu Budownictwa, Inwestycji i Zamówień Publicznych zabrał głos i poinformował, że wodę doprowadzaliśmy do domu po drugiej stronie.

Zakończono dyskusję i poddano pod głosowanie projekt uchwały

Wobec braku dyskusji poddano pod głosowanie uchwałę.

Radni głosowali imiennie w sprawie przyjęcia uchwały:

13 głosów „za”, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymała się od głosu.

Lista głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 13

Wolne wnioski i zapytania.

Radny Pan Dariusz Witkowski zabrał głos i powiedział, że został poproszony przez Panią Urszulę Barczak aby w jej imieniu przekazać Radzie, że jest szantażowana emocjonalnie i finansowo przez Inwestorów, którzy wycofali działkę, a Rada Gminy przyjęła uchwałę, że jest niezasadna skarga Pani Urszuli Barczak gdyż inwestor wycofał tą działkę, a obecnie jest szantażowana mimo to, że prawnie ta sprawa została uregulowana. Radny Pan Dariusz Witkowski powiedział, że nie głosował za uchwałą w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej wyłączenia działki 89/1 w Glinnie Wielkim, z wszelkich procedur administracyjnych związanych z wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach ponieważ uważał, że źle jest przyjęta ta skarga i powinna być zasadna ponieważ cała procedura jest źle prowadzona.

Radny Pan Dariusz Witkowski powiedział, że odnośnie sprawy z zastawkami na Kanale Jurancickim na Sesji 26 lipca 2023 roku „ Pan Wójt odpowiedział Panu Dariuszowi Witkowskiemu odnośnie zastawek na Kanale Jurancickim, że sprawdzi co się zadziało jeżeli chodzi o Wody Polskie i było ogłoszone postępowanie odnośnie realizacji inwestycji remontu Kanału Jurancickiego.”. Radny do dziś odpowiedzi nie uzyskał. Radny Pan Dariusz Witkowski powiedział, że na kolejnej Sesji 28 września 2023 roku, która się nie nagrała „ Pan Wójt powiedział, że co do zastawek jest przygotowane pismo informujące jaka po kolei była realizowana działalność Wójta w tym zakresie. Pan Wójt powiedział, że nie twierdzi, że 1,5 miesiąca zmarnowaliśmy tylko faktycznie dłużej. Pan Wójt powiedział, że tak jak Pan Dariusz prosił było wystosowane pismo. Następnie było sprostowanie co do Kanałów ponieważ Pan Wójt napisał, że był to kanał Chrośnieński, a Pan Dariusz zwrócił uwagę, że nie jest to nazwa Kanału. Pan Wójt powiedział, że miał spotkanie z Dyrektorem Zlewni w Bydgoszczy, a wcześniej też kontaktował się telefonicznie z poszczególnymi zlewniami i tak jak Wójt mówił wcześniej, we własnym zakresie Gmina nie powinna tego robić ponieważ nie jest to zadanie własne Gminy.”. Radny zapytał gdzie są wszystkie pisma z odpowiedziami do Pana Radnego Dariusza Witkowskiego po wszystkich Sesjach. Pan Radny Dariusz Witkowski

zapytał jak Wójt może mówić, że miał spotkanie z Dyrektorem Zlewni w Bydgoszczy skoro Zlewni w Bydgoszczy nie ma, tam znajduje się Dyrekcja Wód Polskich.

Radny Pan Dariusz Witkowski powiedział, że drogi są w fatalnym stanie i rozumie, że są opady deszczu ale w najbliższym czasie zanim Komisja ruszy to trzeba już coś zrobić z drogami.

Pan Błażej Mielcarek zabrał głos i powiedział, że specyfika prowadzenia biznesu prywatnego, który zajmuje się działalnością zarobkową jest zupełnie inna. Celem nie jest zadłużanie gospodarstwa do maksimum tylko starają się mieć środki własne, a jeżeli już tych środków własnych nie ma to zaciągają kredyt tak aby go możliwie szybko spłacić.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że Pan Wójt od kilku lat na każdą inwestycję bierze kredyty i zadłuża Gminę do granic możliwości. W ostatniej opinii do Wieloletniej Prognozy Finansowej budżetu na 2024 r. jest zapis, że Gmina może się zadłużyć jeszcze na 2 000 000,00 zł.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że jego wypowiedź będzie dotyczyła tylko wolnych wniosków ponieważ zapytań nie będzie już robił. Na poprzedniej Sesji było kilka zapytań i po przesłuchaniu ich kolejny raz Pan Błażej Mielcarek stwierdził, że w ogóle nie dostał odpowiedzi na zadane pytania, odpowiedzi były nie na temat. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że w piśmie przekazanym Przewodniczącej Rady i Radnym są przedstawione fakty i prośba o to żeby to Radni wyjaśnili sytuację dotyczącą przetargu i budowy ścieżki rowerowej. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że mówił o zagrożeniach związanych z tym, że jeżeli przetarg będzie prawnie źle wykonany to Gmina będzie musiała zwracać pieniądze, minęły 2 miesiące, a nikt tego tematu nie poruszył.

17 listopada Pan Wójt podpisał promesę na budowę ścieżki rowerowej. Przez 4 miesiące jest to okres na opracowanie Programu Funkcjonalno Użytkowego. Gminy przystępowały do przetargu w marcu do połowy kwietnia, a nasza Gmina ogłosiła przetarg 29 kwietnia piątek godzina 12:30. Był to długi weekend więc jest bardzo duże prawdopodobieństwo, że dopiero 11 maja pracownicy firm sprawdzili, że przetarg jest ogłoszony. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że zostało zadane pytanie dlaczego na tak krótki okres czasu został ogłoszony przetarg w związku, którym zastanawia się czy Pan Wójt nie wiedział przed otwarciem przetargu jakie ilości ofert będą złożone. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że nie jest pewien ale prawdopodobnie jest możliwość wejścia i zobaczenia czy jakiegokolwiek oferty wpłynęły, a jeżeli nie ma takiej możliwości to w specyfikacji istotnych warunków zamówienia jest napisane, że podmiot powinien przyjechać i zrobić wizję lokalną. Projektu nie było więc

musiał ktoś przyjechać żeby zapoznać się z terenem i przygotować ofertę. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że Pan Wójt wiedział, że nie było tutaj żadnych podmiotów. Nie było również ani jednego pytania dotyczącego inwestycji więc Pan Wójt wiedział, że na otwarciu będzie tylko jedna oferta. Wpłynęła jedna oferta 175 % środków dostępnych, którymi dysponowała Gmina i Pan Wójt nie unieważnił tego przetargu. Inne przetargi realizowane wcześniej wygrała firma INODROG, droga Rojewo-Wybranowo 3 300 000,00 zł to były środki dostępne, a 2 000 050,00 zł czyli 65% tego czym dysponowała Gmina kwota po przetargu. Kolejna droga w Ściborzu 1 100 000,00 zł określono jako środki dostępne, a 950 000,00 zł wpłynęła najniższa oferta mieszcząca się w środkach dostępnych 85 % tego czym dysponowała Gmina. Droga Rojewice – Stara Wieś kiedy zdrożały inwestycje wynosi 4 300 000,00 zł, a kwota po przetargu najniższej oferty 2 830 000,00 zł. Było złożonych 7 ofert i tylko jedna przekroczyła środki dostępne. Firma, która wygrała przetarg na ścieżkę rowerową nie realizowała żadnej inwestycji na terenie naszej Gminy. Pan Wójt podpisał umowę z firmą, która przedstawiła ofertę o 175 % wyższą niż środki dostępne.. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że był Wójtem i przez myśli by mu nie przeszło żeby nie unieważnić tego przetargu. Pan Błażej Mielcarek zapytał kto poniesie korzyści z tego przetargu ponieważ prawie ponad 6 500 000,00 zł trzeba będzie dołożyć. Pan Błażej Mielcarek zapytał czy Radni i Pani Przewodnicząca podjęli jakieś działania aby wyjaśnić legalność i prawidłowość przetargu oraz czy Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zajął się kontrolą przetargu. W ostatnim czasie wpłynęły 3 petycje dotyczące dróg, a nie wpłynęła żadna petycja dotycząca budowy ścieżki rowerowej. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że w 2025 roku Gmina będzie musiała zaciągnąć kolejny kredyt żeby zrealizować jakąkolwiek inwestycję i zgodnie z WPF skończą się możliwości finansowania jakichkolwiek inwestycji. Przy drodze nieutwardzonej w Płonkowie będzie szła ścieżka rowerowa i jeżeli ta droga nie będzie utwardzona to którzy ludzie będą jeździli, jak ścieżka rowerowa jest przystosowana do poruszania się ciężkich pojazdów i co stanie się z ścieżką rowerową po 5 latach oraz kto za to zapłaci.

Pani Przewodnicząca zapytała Pana Mielcarka czy składa jakiś wniosek.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że składa wniosek żeby Rada zajęła się sprawą wyjaśnienia przetargu i żeby Pani Przewodnicząca wskazała jedną rzecz wypowiedzianą przez Pana Błażeja Mielcarka, którą uważa za nieprawdziwą.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Radni głosowali świadomie.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że przeglądał oświadczenia majątkowe Radnych i jeden z Radnych napisał, że ma 150 000,00 zł oszczędności, a zarabia 200 000,00 zł. W kolejnym roku pisze, że ma 400 000,00 zł oszczędności i Pan Błażej Mielcarek zapytał czy to jest świadome.

Radna Pani Arleta Jarosz zabrała głos i powiedziała, że oświadczenia sprawdza Urząd Skarbowy.

Radna Pani Ewa Ponichtera zabrała głos i powiedziała, że bardzo chce podziękować Sołtysom oraz KGW „Polem w Las” w Glinnie Wielkim za zorganizowanie Charytatywnego Turnieju Tenisa Stołowego dla pogorzalców. Radna powiedziała, że zostały zaproszone rodziny z dziećmi, które uczestniczyły w warsztatach, była zjeżdżalnia, był poczęstunek, a przede wszystkim zostały zaproszone rodziny poszkodowane do których podchodzili mieszkańcy i wspierali oraz rozmawiali.

Pan Sołtys Wojciech Stachowski zabrał głos i powiedział, że 3 lata temu kiedy trzeba było remontować małą salę gimnastyczną Sołectwo Liszkowice oddało ze swojego funduszu 7 000,00 zł i wszyscy, którzy byli na zebraniu wiejskim mieli obiecanie przez Wójta, że dostaną kruszywo. Pan Sołtys powiedział, że rozwoził nakazy podatkowe i w Starej Wsi udało się wszystkie rozwieźć ale w Liszkowicach dużo nie rozwiózł ponieważ nie idzie dojechać do mieszkańców i prosi o równiarkę oraz urządzenie, które zagęści drogę. Pan Sołtys zgłosił skrzyżowanie przy świetlicy wiejskiej w Liszkowicach ponieważ nie idzie tam przejechać i należy również to zrobić. Pan Sołtys zapytał odnośnie ścieżki rowerowej jaka jest jej szerokość, czy jest to ścieżka jedno czy dwukierunkowa, a jeśli dwukierunkowa to czy mogą poruszać się po niej osoby pieszo. Ustawa prawo o ruchu drogowym mówi, że jednokierunkowa ścieżka musi mieć nie mniej niż 1,50 m, dwukierunkowa ścieżka musi mieć nie mniej niż 2,0 m, a dwukierunkowa ścieżka gdzie są dopuszczani piesi musi mieć nie mniej niż 2,5 m. Pan Sołtys zapytał jak się będą poruszały po ścieżce osoby, które mają pole po prawej i pole po lewej oraz kto będzie odpowiadał za odśnieżanie nawierzchni ponieważ ciągnik tam nie wjedzie więc będzie trzeba zakupić maszynę, która będzie odśnieżała ścieżkę. Pan Sołtys zapytał czy nasze drogi Gminne posiadają OC, ponieważ drogi wojewódzkie, krajowe i powiatowe posiadają OC. Pan Sołtys powiedział, że mieszkańcy pytają co z lampami solarnymi i czy można zamontować lustro na łuku zjazdu z Starej Wsi na mostek.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że Pani Przewodnicząca uniemożliwiła mu dokończenie wypowiedzi oraz, że nie poprzestanie na tym i sprawę przeprowadzenia przetargu i

niekorzystnie dla Gminy podpisanej umowy co jest przykładem niegospodarności Pana Wójta doprowadzi do końca. Pan Błażej Mielcarek powiedział, że napisał do Pani Przewodniczącej pismo jak to wszystko jest procedowane i prosił o protokół z posiedzenia Komisji Stałych z 24.05.2022 roku ponieważ nie może go znaleźć. Pan Błażej zapytał gdzie takie protokoły są udostępniane ponieważ powinny być udostępnione na łatwo dostępnych stronach, a są to zaszczości od 3 lat. Pan Błażej Mielcarek zapytał również dlaczego nie są publikowane projekty uchwał przed Sesją Rady Gminy ponieważ przychodząc na Sesję chce wiedzieć nad czym dyskutować.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że Pan Błażej napisał pismo i w ciągu 30 dni mamy prawo na nie odpowiedzieć.

Radna Pani Małgorzata Bednarska zabrała głos i przypomniała o naprawie dróg ponieważ dostaje skargi od mieszkańców, również od kierowców autobusów szkolnych o złym stanie dróg. Radna poprosiła o jak najszybsze naprawy dróg.

Radny Pan Dawid Gołębiewski zabrał głos i powiedział, że chciał poprzeć wnioski Pani Radnej i Sołtysa aby coś zaczęło się dziać z drogami i poprosił o naprawę dróg.

Radny Pan Dariusz Witkowski poprosił o spotkanie i rozmowę na temat sytuacji pani Urszuli Barczak.

Do pkt 14

Odpowiedź Wójta.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o kwestię Pani Urszuli Barczak i szantaż emocjonalny to pierwszy raz od Pana Radnego Wójta usłyszał, że jest jakiś problem z tym, że firma kogoś szantażuje. Są przepisy, które dokładnie określają do kogo należy się w tej sprawie zwrócić, a Radny prosi Wójta o to żeby w imieniu mieszkanki, która się do Wójta nie zwróciła interweniował. Pan Wójt powiedział, że w Gminie jest Radca Prawny, który pomaga bezpłatnie wszystkim osobom poszkodowanym jaką drogą postępowania należy iść. Pan Wójt powiedział, że gdyby Radny przekazał informację Pani Urszuli Barczak to natychmiast otrzymałaby pomoc.

Pan Wójt powiedział, że odnośnie Kanału Jurancickiego to było spotkanie studyjne na zaproszenie Pana Pawła Barczaka, był również Pan Dyrektor. Pan Wójt powiedział, że jeżeli użył złych danych personalnych Pana Dyrektora to je sprostuje. Pan Dyrektor był odpowiedzialny za teren wód Bydgoski.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o drogi i ich równanie to reagowaliśmy i wszędzie albo było jeszcze zmarznięte albo zrobiło się błoto. Pan Wójt powiedział, że na komisji prosił o wyrozumiałość i o to żeby informować mieszkańców o danej sytuacji.

Radny Pan Dariusz Witkowski powiedział, że mówił o kamieniu.

Pan Wójt powiedział, że na komisji nie mówił, że mamy kamień kolejowy tylko, że taki kamień może zostać przywieziony.

Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi Pana Błażeja Mielcarka ponieważ bez zadawania pytań insynuuje różne sprawy. Pan Wójt powiedział, że w 2011 roku Pan Błażej Mielcarek na Sesji Rady Gminy mówił, że jesteśmy pod kreską, że jesteśmy zadłużenie oraz, że jak będziemy dalej tak inwestować to subwencja wyrównawcza będzie nam spadała i to się nie opłaca. Na dzień dzisiejszy mamy znacząco wyższy budżet od 2009, 2010 roku ponieważ wiele się pozmieniało. Pan Wójt powiedział, że nie ujmuje Panu Błażejowi Mielcarkowi jak prowadzi swoją firmę czy też jak podchodzi do środków zewnętrznych. Pan Wójt powiedział, że nigdy wcześniej nie pojawiły się pieniądze z Polskiego Ładu w takiej formie i wysokości dofinansowania. Jeżeli chodzi o ścieżkę rowerową i kwotę 5 000 000,00 zł dofinansowania jej to my nie wiedzieliśmy, że inwestycja będzie kosztowała 5 000 000,00 zł tylko złożyliśmy 3 wnioski w ramach dofinansowania z Polskiego Ładu najpierw drogi, następnie kanalizacja i na końcu ścieżka rowerowa.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że Gmina złożyła jeden wniosek, a nie trzy wnioski, a na drugim naborze złożyła dwa wnioski.

Pan Wójt powiedział, że Gmina złożyła 3 wnioski i jest to bardzo łatwe do zweryfikowania. W pierwszym naborze złożyliśmy wnioski na drogę, kanalizację i ścieżkę ale otrzymaliśmy jedno dofinansowanie na ścieżkę, a w drugim naborze złożyliśmy wniosek na kanalizację i otrzymaliśmy dofinansowanie na kanalizację. Pan Wójt powiedział również, że wie iż Pan Błażej Mielcarek zwracał uwagę, że jest słaba jakość nagrań Sesji ale wystarczy głośniej mówić i system dobrze rejestruje dźwięk. Pan Wójt powiedział, że Pan Błażej Mielcarek może zweryfikować przetarg zgłaszając go gdzie sobie życzy.

Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi Pana Sołtysa Wojciecha Stachowskiego i do obietnicy złożonej odnośnie kruszywa na drogę, że pamięta iż była mowa o tym ale należy zwrócić uwagę, że dostarczyliśmy kruszywo ale później zwrócono uwagę, że nie tam gdzie miało

trafić. Pan Wójt zapytał czy na zebraniu gdzie zostały przekazane środki finansowe na halę gimnastyczną była wskazana konkretna droga na, którą ma być wysypane kruszywo.

Pan Wojciech Stachowski wskazał drogę, o którą chodziło oraz skrzyżowanie przy świetlicy ponieważ tam po każdym większym deszczu dzieci muszą być dowożone przez rodziców ponieważ stoi woda. Pan Sołtys powiedział, że niektórzy mieszkańcy dbają o drogi gminne we własnym interesie i sami poprawiają dojazd.

Pan Wójt powiedział, że jeżeli chodzi o walec to mieliśmy jedną drogę zrobioną w ten sposób.

Pan Kierownik Leszek Wołakiewicz powiedział, że więcej dróg było wykonanych w ten sposób i niczym nie różnią się od pozostałych dróg. Pan Kierownik powiedział, że na komisji drogowej pojadą do Glinna Wielkiego gdzie było nawiezione kruszywa i był użyty walec ale i tak jest dużo dziur. Pan Kierownik powiedział, że przez ostatnie 10 lat tysiące ton kruszywa zostało wywiezione na drogi gminne.

Pan Wójt odpowiedział na pytanie Pana Sołtysa Wojciecha Stachowskiego odnośnie ścieżki rowerowej, że ścieżka jest ścieżką rowerową ma 2 m szerokości i jest dwukierunkowa. Jeżeli chodzi o przejazdy przez pola Pan Wójt powiedział, że są te przejazdy inaczej utwardzone. Odsnieżanie i podkaszanie jest obowiązkiem Gminy.

Radny Pan Mariusz Gajewski powiedział, że wszyscy Radni głosują świadomie i to nad czym pracują wspólnie z Panem Wójtem jest poddawane pod głosowanie i każdy z osobna podejmuje decyzje i oddaje swój głos zgodnie z własnym sumieniem.

Pan Błażej Mielcarek powiedział, że Gmina Rojewo doszła do granic możliwości zadłużania Gminy, a z Polskiego Ładu Gminy otrzymały dofinansowanie na drogi, a Gmina Rojewo nie otrzymała żadnych środków.

Do pkt 17

Zamknięcie sesji.

Protokołowała

Natalia Sowa
Natalia Sowa

Przewodnicząca obrad

Joanna Mąka
Joanna Mąka

LXV Sesja Rady Gminy Rojewo w dniu 2024-02-28

Rada Gminy Rojewo / Protokół z posiedzenia

1. OTWARCIE POSIEDZENIA I STWIERDZENIE QUORUM.

2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD.

Wybór sekretarza obrad.

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiewski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 185620, czas zakończenia: 2024-02-28 10:14:02
suma kontrolna: 28c4e78465b60c0c56b49d5190d5e222

3. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY GMINY W SPRAWIE ZMIAN DO PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEJ SESJI.

4. SKŁADANIE WNIOSKÓW W SPRAWIE ZMIAN W PORZĄDKU OBRAD.

5. SKŁADANIE PRZEZ RADNYCH WNIOSKÓW I INTERPELACJI.

6. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCEJ RADY GMINY O DZIAŁANIACH W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.

7. SPRAWOZDANIE PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI.

8. INFORMACJA WÓJTA Z WYKONANIA UCHWAŁ W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI ORAZ INFORMACJE DODATKOWE.

9.

PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR LXIII/391/2023 RADY GMINY ROJEWO Z DNIA 28 GRUDNIA 2023 R. W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY ROJEWO NA 2024 R.; -INFORMACJA SKARBNIKA GMINY, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.; - Informacja Skarbnika Gminy, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.

Wyniki głosowania: ZA (12), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ: Dariusz Witkowski

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 185621, czas zakończenia: 2024-02-28 10:57:39
suma kontrolna: 1df933bed573d23ff986f1d9ef772866

autopoprawka nr 1

Wyniki głosowania: ZA (11), PRZECIW (1), WSTRZYMUJĘ SIĘ (1), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW: Adam Wesołowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ: Dariusz Witkowski

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 186224, czas zakończenia: 2024-02-28 10:57:00
suma kontrolna: a58b842266fd7845ac610ab0a39ac6d4

10.

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZEKSZTAŁCENIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ IM. KAZIMIERZA GÓRSKIEGO W ROJEWIE POPRZECZ LIKWIDACJĘ FILII W LISZKOWIE; - INFORMACJA KIEROWNIKA SAMORZĄDOWEGO ZESPOŁU OŚWIATY I KULTURY, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Filii w Liszkowie; -Informacja Kierownika Samorządowego Zespołu Oświaty i Kultury, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 185622, czas zakończenia: 2024-02-28 11:07:37
suma kontrolna: 2bae6338cfb78555f8369ba95d79532a

11.

PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA PLANU OGÓLNEGO GMINY ROJEWO; -INFORMACJA KIEROWNIKA REFERATU ROLNICTWA, GOSPODARKI GRUNTAMI I ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rojewo; -Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiowski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 185623, czas zakończenia: 2024-02-28 11:14:06
suma kontrolna: 6042be5ded002ac01c64e658d470eb26

12. **PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZNIESIENIE WSPÓŁWŁASNOŚCI NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONYCH W MIEJSCOWOŚCI DĄBIE; -INFORMACJA KIEROWNIKA REFERATU ROLNICTWA, GOSPODARKI GRUNTAMI I ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO, -OPINIA KOMISJI DS. PLANOWANIA, GOSPODARKI I FINANSÓW GMINY, -DYSKUSJA, -PODJĘCIE UCHWAŁY.**

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości położonych w miejscowości Dąbie; -Informacja Kierownika Referatu Rolnictwa, Gospodarki Gruntami i Zagospodarowania Przestrzennego, -Opinia Komisji ds. planowania, gospodarki i finansów gminy, -Dyskusja, -Podjęcie uchwały.

Wyniki głosowania: ZA (13), PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNY (2)

Lista imienna

ZA: Adam Wesołowski, Arleta Jarosz, Danuta Siemianowska, Dariusz Witkowski, Dawid Gołębiewski, Ewa Ponichtera, Grzegorz Lewandowski, Joanna Mąka, Leszek Wrona, Małgorzata Bednarska, Mariusz Gajewski, Piotr Nowicki, Roman Słowik

PRZECIW:

WSTRZYMUJĘ SIĘ:

BRAK GŁOSU:

NIEOBECNY: Halina Krzewina, Łukasz Kuczyński

ID głosowania: 185624, czas zakończenia: 2024-02-28 11:17:36
suma kontrolna: 98da78be78004276cb829ba43e0db8ce

13. **WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA.**

14. **ODPOWIEDZI WÓJTA.**

15. **ZAMKNIĘCIE SESJI.**

**Lista uchwał podjętych przez Radę Gminy Rojewo
na LXV Sesji w dniu 28 luty 2024 r.**

1. Uchwała Nr LXV/406/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 lutego 2024 r. zmieniająca Uchwałę Nr LXIII/391/2023 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rojewo na 2024 r.
2. Uchwała Nr LXV/407/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Górskiego w Rojewie poprzez likwidację Fili w Liszkowie.
3. Uchwała Nr LXV/408/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Rojewo.
4. Uchwała Nr LXV/409/2024 Rady Gminy Rojewo z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie wyrażenia zgody na zniesienie współwłasności nieruchomości położonych w miejscowości Dąbie.

